

国内

## 《预备役人员法》表决通过

据新华社北京电 上月30日,十三届全国人大常委会第三十八次会议表决通过《中华人民共和国预备役人员法》,国家主席习近平签署第127号主席令予以公布,自2023年3月1日起施行。

预备役人员法共10章65条,主要对预备役人员领导管理体制、身份属性和分类,以及预备役军衔、选拔补充、教育训练和晋升任用、日常管理、征召、待遇保障、退出预备役、法律责任等作了全面规范,对加强预备役人员队伍法治化建设、推进预备役部队转型发展具有重要意义。

## 多部门积极保障元旦出行

据新华社北京电 元旦小长假上月31日开启,随着疫情防控措施优化调整,各地旅客出行意愿明显回升。铁路、电力、民航等部门做好出行服务、强化安全管理,全力保障旅客顺畅出行。

来自中国国家铁路集团有限公司的数据显示,铁路元旦小长假运输上月30日启动,自上月30日至本月2日,为期4天。上月30日,全国铁路共发送旅客440.5万人次。上月31日,全国铁路预计发送旅客550万人次。

樊曦 周圆



## 双胞胎小华南虎亮相苏州

上月31日,在中国华南虎苏州培育基地,双胞胎小华南虎与虎妈妈在一起。

当日,中国华南虎苏州培育基地出生不足百天的双胞胎小华南虎亮相。这两只小华南虎出生于2022年10月,目前生长情况良好。

新华社发

## 杭州为外卖、快递小哥发补贴

晚报综合消息 杭州市有关部门上月30日发布消息,将为外卖电商平台、邮政快递企业在该市从事生活物资保障的外卖配送、快递揽投人员,发放阶段性财政补贴。补贴时间为2023年1月1日至2023年1月10日,为期10天,每人每日可领取60元补贴资金。每人每日限领取一次,不可跨平台领取(配送员当日在两个以上平台满足补助条件的,在配送员当日最早接单的所在平台领取补助)。

领取外卖行业补贴人员须在2023年1月1日~10日期间当日外卖配送单量30单以上或在途配送时长(取单时间+送单时间)累计超过7小时。领取邮政快递行业补贴的人员须在2023年1月1日~10日期间当日揽投邮件快件量80件以上。据《钱江晚报》

国际

## 昂山素季刑期增至33年

新华社仰光电 缅甸政府公诉律师上月31日说,缅甸原国务资政昂山素季和原总统温敏所涉5宗腐败案30日在特别法庭宣判,二人分别被判7年监禁,加上此前刑期,昂山素季刑期增至33年,温敏刑期增至12年。

缅甸政府公诉律师说,此次宣判的案件涉及上一任政府时期,温敏和昂山素季未遵守财政规定,租赁、购买、维护救援直升机,致使国家财政损失,缅甸反贪委员会因此对二人提起控告。截至目前,昂山素季和温敏所涉案件均已宣判。



## 孟加拉国首条轻轨开通

上月28日,在孟加拉国首都达卡,孟加拉国总理哈西娜(右二)出席该国首条轻轨开通仪式。

孟加拉国首条轻轨当日在首都达卡正式开通,孟加拉国总理哈西娜参加了开通仪式。该项目由中国水电建设集团国际工程有限公司和泰国意大利泰公司组成的联营体参与建设。

新华社发

体育

## C罗加盟沙特利雅得胜利

据新华社利雅得电 沙特球队利雅得胜利上月31日宣布,37岁的克·罗纳尔多(C罗)正式加盟球队,双方签约至2025年。葡萄牙巨星从此远赴西亚,告别欧洲主流联赛。

据多家外媒报道,C罗在利雅得胜利的年薪最高将达到2亿美元(约合13.8亿元人民币)。

## 武汉三镇中超夺魁创历史

新华社电 2022年的最后一天,江城武汉烟雨朦胧。“我们是冠军!”——球迷的欢呼声与激动人心的战鼓声在武汉体育中心上空响起。17时,武汉籍球员邓卓翔接过代表中超联赛冠军的“火神杯”,武汉三镇成为第九支夺取中超冠军的球队,也为湖北斩获首个中国男足顶级联赛冠军。本赛季武汉三镇以中超“升班马”身份摘得桂冠。这也是继2020年中乙联赛冠军、2021年中甲联赛冠军后,武汉三镇连续第三年拿下所属联赛的冠军奖杯。

乐文婉 肖世尧 公兵

文娱



## 联合国将发行兔年邮票

联合国邮政管理局将于2023年1月20日在纽约发行中国农历癸卯兔年特别版邮票版张,庆祝中国农历新年的到来。这是该邮票版张样图。

新华社发

## 故宫博物院北院区项目开工

据新华社北京电 为弘扬中华优秀传统文化,推动文化和旅游融合发展,加强故宫世界文化遗产及馆藏文物的保护、研究和传承利用,促进博物馆事业高质量发展,故宫博物院北院区项目上月30日在京开工。

据介绍,故宫博物院北院区项目位于北京市海淀区,建筑面积10万余平方米,将是一座集文物展示、修复、保存和文化传播、观众服务等功能于一体的现代化博物馆。

王鹏 施雨岑

## 李子柒短期内不考虑复出

晚报综合消息 此前有消息称,李子柒将于近期复出。上月31日,记者从知情人士处获悉,短期内李子柒可能不考虑复出。

“消失”接近600天后,头部网红李子柒传出了复出消息。上月27日,据“微念”官方公众号消息,杭州微念品牌管理有限公司(以下简称“微念”)与李子柒在绵阳市中级人民法院的调解下,双方达成和解。然而,记者从知情人士处获悉,短期内李子柒可能不考虑复出。

据澎湃新闻

长三角

## 孙中山纪念馆新址重开

晚报综合消息 上月31日,搬迁换址并重新布展的孙中山纪念馆正式面向社会公众试运行。

搬迁前,孙中山纪念馆位于中山陵东的藏经楼,原基本陈列《世纪伟人——孙中山生平史迹展》自2006年至今已有16年,共展出图片130余幅、文物藏品60余件。2021年8月,经中宣部正式批复,同意孙中山纪念馆改陈布展,搬迁到嘉麟楼展馆。

嘉麟楼位于中山陵墓中轴线博爱坊东侧80米,纪念馆重新布展后展陈面积由550平方米增至2700平方米,展线达480米。基本陈列名称不变,具体分为“少年萌愿 立志救国”“推翻帝制 创建民国”“百折不挠 捍卫共和”“国共合作 伟大转折”“与世长辞 万众景仰”“崇高精神 宝贵遗产”六个部分。展出文物藏品164件(套),其中40多件为首次展出,展出图片305幅,使用场景、雕塑、艺术品、多媒体等表现形式,综合运用声、光、电等展示手段,力求较为全面客观地反映孙中山先生爱国、革命、奋斗的一生,整体呈现效果庄重、质朴、简洁、大气。据中国江苏网